

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

## Bethlen mellett Lemondott a Bratianu-kormány

Kormányválság Romániában

Gaál Gaszton tegnap a nemzetgyűlés folyosóján kijelentette hogy a frankügyet illetőleg az ország népe mint egy ember áll Bethlen István gróf mögött. Hangsúlyozta, hogy nemcsak az intelligencia, de a társadalom minden osztálya támogatja fentartás nélkül a miniszterelnököt. En elég erős ellenzéki vagyok — folytatta Gaál Gaszton — a frankhamisítás bűnügyével kapcsolatban azonban ha Bethlent megakarják buktatni, én Bethlen mellé állok, mert az ország mai helyzetében azt nem tartom megengedhetőnek.

Gaál Gaszton fenti nyilatkozata gondokozóba kell hogy ejtsen mindenkit, különösen most a nagy parlamenti kampány előestéjén, amikor megindul a nagy roham Bethlen miniszterelnök ellen, amikor ugrásra készen állnak ellenfelei és javában kovácsolják a legkülönfélébb vádakot, hogy a szerencsétlen frankhamisítási bűnügyet mint feszítő-vasat használják fel. Ki beszél ma már a frankhamisítás tetteséről. Nádossyról, Windischgraetzről és a többről? Erről már kevés szó esik, ellenben annál több Bethlen miniszterelnök ügynevezett politikai felelősségéről, arról a Bethlenről, aki — akár hogy csúrik-csavariák a dolgot — mégis a legteljesebb energiával sujtott le a frankhamisítókra és erős kézzel gátolta meg azt, hogy a frankhamisítás eléggé el nem ítéhető tényéből az országra kár háromoljék. Az eredményeket kell nézni, nem a kezdetet. Legnagyobb lelkiismeretlenség Bethlen ellen azt a vádat emelni, hogy tudott a frankhamisításról és mégsem akadályozta meg. Hát ki volt az, aki lecsapott az egész hamisító társaságra, ki volt az, aki lecsapott egy-kettőre még olyan hatalmassággal is, mint Nádossy. Az a férfi, aki a legelső pozitív nyom alapján könyörtelenül sujtott le a bűnösökre, éppen Bethlen volt. Ez a tárgyi igazság, amit nem cölfolhat meg megannyi rabuliztikus fogás, vagy a tényeknek tendenciózus csoportosítása.

Ezért nélkülöz minden objektívítást az a stereotip követelés, hogy Bethlen távozzon helyéről. A tárgyi igazság éppen mellette szól és ad számára olyan vértet, melyről visszavonhat minden támadás. Látja ezt jól az ország egész közvéleménye és innen meríti Gaál Gaszton is, az erős ellenzéki ember, azt a meggyőződést, hogy a magyar társadalom Bethlen mellett áll. — Bethlen mellett, mert mindenki inkább felőls lehet azért a szemlért, mely a hazafiság cégére alatt bombát hajít, vagy hamis frankot gyárt, de nem lehet felőls Bethlen, aki a bombákkal dolgozó korszakot szerencsésen lezárta és idejében ártalmatlanná tette az al-hazafiság második fajtaját is.

Bukarestből táviratozzák: Politikai körökben úgy tudják, hogy a Bratianu kormány elhatározta visszalépését, mert a politikai helyzet lehetetlenné teszi számára a hivatalában való további megmaradást. Hír szerint a miniszterelnök szombaton már lakásáról, ahol betegesen fekszik, levelet intézett a királyhoz és abban bejelentette visszalépését.

A bukaresti parlamentnek ma kellett volna újból összeülni, a politikai helyzet bizonytalanságára való tekintettel, azonban ismét el-

napolták a kamara és a szenátus üléseit.  
Éjjel 1 órakor telefonálta budapesti tudósítónk: Bukaresti távirat jelentése szerint a beteg Bratianu miniszterelnök ma levelet intézett a román királyhoz, melyben — politikai körök információja szerint — bejelentette lemondását. Megerősíti ezt a feltevést az a körülmény, hogy a kormány tagjai ma este konferenciát tartottak, melyen elhatározták, hogy megmaradnak lemondó szándékuk mellett.

## Ejfélikor még tartott a parlamenti vizsgáló-bizottság utolsó ülése

Rubinek előterjesztette előadói jelentését, Vázsonyi kisebbségi jelentését, Rassay és Farkas külön véleményét

Budapest, febr. 23. A parlamenti bizottság ma délelőtt 11 órakor megkezdte utolsó ülését, amely valószínűleg a késő éjszakai órákig fog tartani. Az ülésen a két jelentést vitatják meg. Rubinek István előadó jelentése 115 gépet oldalt tesz ki. Vázsonyi kisebbségi jelentése pedig 75 oldalra terjed. Rubinek István előadó kijelentette munkatársunk előtt, hogy a jelentés ismeretű a kihallgatások és bűnügyi iratok anyagát.

Felhívatalosan jelentik délután 3 órakor: A parlamenti vizsgáló-bizottság február 23-án délelőtt 11 órakor tartott ülésén Rubinek István előadó előterjesztette javaslatát a nemzetgyűlés elé terjesztendő bizottsági jelentés tárgyában. A bizottság délután fél 3 órakor ülését délután 5 óráig felfüggesztette.

Felhívatalosan jelentik éjjel 12 órakor: A frankbizottság délután 5 órakor újból összeült, amely alkalommal a kisebbségi véleményét és Rassay Károly és Farkas Tibor külön véleményét tárgyalta le. Éjjelkor a bizottság még ülésezett. A jelentéseket a nemzetgyűlés elé a szerda: ülésen terjesztik.

**Meghiúsultak a kompromisszum tárgyalások**  
Saját tudósítónk jelenti, hogy a különböző kompromisszumos kísérletek megghiúsultnak tekinthetők. Ezek szerint a pártok közötti eddigi ellentétek jegyében kezdi meg a Ház a frankügy tárgyalását.

## Benes Genfben interpellálni fog a frankhamisításról

Budapestről jelentik telefonon: A népszövetség márciusi ülése előreláthatólag 5-6 napig fog tartani, amikor is a mosszuli kérdés eldöntésére kerül sor. Szónyegre kerül a magyar szanálás ügye is, ezzel kapcsolatban Benes cseh külügyminiszter interpellációt jelentett be. Hír szerint Benes a frankhamisításról is akar beszélni.

## A magyar és német fajvédők egyidejű puccsra készültek?

Budapest, febr. 23. Az egyik fővárosi lap szerint a frankhamisítási bűnügy hátterében puccsterv állott. A frankügyben nyomozó francia kiküldöttek megállapítása szerint a magyar és német fajvédők körök készültek volna egyidejű puccsra. Schultze Arthur Windischgraetzrel való szembesítés céljából sem engedi Budapestre hozni Németország, így a franciák ezirányú óhajítása nem teljesül.

## A franciák Mészáros Gyula diplomáciai uton való kihallgatását sürgetik

A francia megbízottak ma Mészáros Gyula ügyében tárgyalásokat folytattak a francia követtel. Az a véleményük, hogy Kemal pasha semmiesetre sem fogja kiadni Mészárosot. Ezért az a kívánságuk, hogy a francia és magyar külügyminisztérium intézzen megkeresést a török kormányhoz, hogy tisztázza Mészárosnak Windischgraetzrel való összeköttetését.

Schultze szereplésének tisztázása ügyében ma kihallgatták a herceg palotájának főportását, Petri Ferencet. A kihallgatás azonban nem hozott semmi lényeges eredményt.

## A hiányzó ezerfrankosokat a sárospataki vár kazamattáiban keresték

Sárospataki jelentés szerint a rendőrség ma újabb házkutatást tart a Windischgraetz kastélyban és átkutatja a kazamatákat is, ahova azonban vezető nélkül nem lehet behatolni. A haterdarab hamis ezerfrankost keresik. Azt hiszik, hogy a hamis frankok egy páncélszekrényben lehetnek elrejtve, amelynek kulcsát megtalálták Windischgraetznel, de a szekrény eddig nem került elő.

A frankbizottság előadója a bizottság jelentését előreláthatólag ma terjeszti a nemzetgyűlés elé, miután az elnök intézkedni fog, hogy a jelentés tárgyalását a nemzetgyűlés napirendjére kitűzzék. A frankbizottság jelentése csak akkor kerülhet nyilvánosságra, ha a nemzetgyűlés elé való terjesztés megtörténik.

Zsitvay Tibor, a frankhamisítás politikai hátterének kivizsgálására kiküldött parlamenti bizottság elnöke munkatársunknak kijelentette, hogy tekintet nélkül arra, hogy a parlament elé terjesztett előadói jelentést felolvassák-e vagy sem, a heterjesztés megtörténte után a jelentés nyilvánosságra hozható. Ugyanez a megállapítás vonatkozik az esetleges kisebbségi véleményre is.

## Peyer kitiltásának visszavonását kérte az ellenzék

Budapest, febr. 23. Peyer Károly kitiltásának visszavonását kérte az az ellenzék a Ház elnökétől. Szirovitsky elnök nem adott határozott választ és hangsúlyozta, hogy az ellenzék a békeszakasz alkalmazását egy ízben már visszautasította.

Peyert akarják kijelölni a kisebbségi vélemény előadójának, de nem hiszik, hogy az elnök él diszkrecionális jogával a kitiltás hatálytalanságára.

## Vita a nemzetgyűlésen a bíróságok ítélkezéseiről

**Propper támadásával szemben Pesthy igazságügyminiszter védelmébe vette a bíróságokat  
Meggzavarták a pénzbírságok valorizálását**

Budapest, febr. 23. A nemzetgyűlés mai ülése tárgyalta a pénzbírságok valorizálásáról szóló javaslatot.

Rácz János előadó ismerteti és elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot.

Propper Sándor: Erre a javaslat nem volt szükség, vagy pedig olyan javaslatot kellett volna beértesíteni, amely a bíróságok számára egységes eljárást ír elő. Azt állítja, hogy a bíróságok egyes tanácsai ugyanis pártállás, társadalmi osztály és felekezeti szerint bírálják el a vádlottakat és ennek megfelelően bizonyos pártállású, bizonyos társadalmi osztályú és felekezeti vádlottakat aránytalanul súlyos pénzbüntetésre ítélik. Nem indokolt semmiképpen ezeknek a pénzbüntetéseknek a fokozása. — Kéri a minisztert, hogy a javaslat visszaható erejét ejtse el. — A javaslatot nem fogadja el.

Horváth Zoltán: Ez a javaslat tulajdonképpen azért készült, hogy az igazságszolgáltatás impotenciáját megszüntesse. Ha az igazságszolgáltatás megfelelő lett volna, akkor az 1924 július 20-ika előtt történt büntetések ügyei már le lennének tárgyalva. — A javaslatot nem fogadja el.

Miután senki szólni nem kíván, az elnök a vitát bezárja.

*Pesthy Pál igazságügyminiszter*

áll fel szólásra. Arra a kérdésre, hogy miért terjesztették be a javaslatot, azt válaszolja, hogy magában véve az a tény, hogy a javaslat csak az 1924 július előtt kiszabott pénzbüntetésekre vonatkozik, indokolásul szolgál a javaslatnak. — Hangsúlyozza, hogy a javaslat egyéb pénzbüntetésekre nem vonatkozik csak az 1924 július előtt kiszabott pénzbüntetésekre. Ami azt a kérdést illeti, hogy a bíróságok milyen jogelvet követnek, kijelentheti, hogy az a jogszabály van érvényben, amely bizonyos arányt állapít meg a büntetések és a pénzbüntetés között. Miután a pénz elértéktelenedése folytán ez az arány némileg eltolódott, a javaslat éppen ezt az arányt óhajtja helyreállítani.

Ami Proppernek azt a kijelentését illeti, hogy az igazságügyminiszter intézkedik, hogy a bíróságok ne társadalmi és felekezeti osztályok szerint különbözöképpen ítéljenek, erre vonatkozólag megjegyzi, hogy az egységes ítélkezésre vonatkozólag nem intézkedik az igazságügyminiszter, ezt kormányrendelettel nem lehet elintézni, ez a felsőbb bíróságok feladata. — Ami Horváth Zoltán felszólalását illeti, hogy szociális szempontokból csak akkor legyen szó a pénzbüntetés átértékeléséről, ha az elért az oka a jogszolgáltatás késedelmeskedésének. — ezt nem lehet elvüli elfogadni.

Rácz János előadó: Rosszhiszemű az a beállítás, amellyel Propper Sándor a bíróságokat elfogultsággal vádolja. Kötelességének tartja ezt az előadói székéből is visszautasítani.

A nemzetgyűlés ezután a javaslatot általánosságban elfogadja.

A részletes tárgyalásnál az első szakasznál Propper Sándor szólal fel. — Kijelenti, hogy azt, amit az egyes bírói tanácsokról mondott, sokévi tapasztalat alapján mondotta.

Rácz János előadó kijelenti hogy minden magyar ember kötelessége, hogy megvédje a magyar bírósá-

gokat, amelyek teljesítik kötelességüket.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: — Legyen megnyugodva Propper képviselő ur, aminthogy én is nyugodt vagyok, hogy amikor a bíróság ítélt, minden mellétekintettel félretéve, egyedül a deliktumot nézi. Azt a vádat, amelyet Propper emel és amely nem áll, visszautasítom. A bíróságok ítélőhatóságában lehet eltérő felfogás, ez azonban annak a bírónak és valamennyi bírónak emberi mivoltától függ. Az így előálló differenciákat azonban megszünteti az alsóbíróságok egyöntetű gyakorlata. Nem fogadja el sem Propper, sem Horváth módosítását.

A Ház a javaslatot a módosítások elvetésével részletekben is elfogadja.

## Megjelent a kényszeregyezség reformjáról szóló új rendelet

**A fizetésektelen kereskedő vagy iparos számára kötelező a magánegyezségi eljárás**

Budapest, febr. 23. A Budapesti Közlöny szerdai száma közli az igazságügyminisztériumnak a csődönkívüli kényszeregyezményre vonatkozó rendeletét, amelynek leglényegesebb ujtása az, hogy a kereskedő és iparos számára kötelezővé teszi a magánegyezségi eljárást és kimondja, hogy ha a hitelezőknek a követelések összege sze-

Ezután a Ház mentelmi ügyeket tárgyalta.

## A debreceni ügyészség kikérte Lendvait a minisztereinők durva megsértése miatt

Lendvai István Mátészalkán 1923 október 28-án beszédet mondott s kijelentette, hogy ezeket a patkányokat (zsidókat) ki kell irtani. Majd poloskáknak, és gazoknak nevezte a zsidókat, templomukat pedig reprodukálhatatlan jelzővel illette. Végül ezeket mondotta: Magyarország miniszterelnöke Szolnokról, ahol az ébredőket üldözték, visszautazott Budapestre, ahol tovább dözöl zsidó ringyóival.

A szolnoki törvényszék följelentésére a debreceni ügyészség igazságügyi hivatalból üldözendő rágalmazás miatt kérte Lendvai István mentelmi jogának felfüggesztését. A mentelmi bizottság javaslatára a Ház fel is függesztette.

## Vázsonyi merénylőinek összeköttetései

**A belügyminiszter aszol Fábían Bélának**

Budapest, február 23. Fábían Béla, nemzetgyűlési képviselő az egyik napilap vasárnapi számában kérdéseket intézett a belügyminiszterhez. Fábían Béla nemzetgyűlési képviselőnek ezen kérdéseire a belügyminiszter ma adja meg a választ, mely a következőképpen hangzik:

Rövid válasz Fábían Béla nemzetgyűlési képviselő urnak!

1. Fábían Béla nemzetgyűlési képviselő ur felszólít arra, hogy a szegedi kerületi kapitányságnak a szilvási vadászati és ott elhatározott mozgalom tárgyában hozzám intézett jelentését tegyem közzé.

Fábían Béla képviselő ur tudhatja — hogy a közhivatalnok a rendelkezésre álló bizalmas természetű okmányokat közzé nem teheti. A képviselő ur óhajának ilyen irányban tehát nem tehetek elégét. Felvilágosítom azonban a képviselő urat, miszerint a kérdéses jelentés nem a szentkúti vadászatról és az ott elhatározott mozgalomról szól. A jelentés és vizsgálat Vannaynak mulatózás közben tett kijelentéseivel foglalkozott, melyből csak arra lehet következtetni, hogy Vannay bizonyos nem létező összeköttetésekkel akart maga iránt bizalmat ébresztetni és esetleg valami visszaélés elkövetni. A vizsgálat azóta megállapította, hogy a kijelentésnek semmiféle komolyabb alapja nincsen és további eljárás megindítására ok nem forog fenn.

2. Vannay László a gödöllői járásban olyan feladatokról töltött be, a mely hatáskörömbé nem tartozik és így sem ebben a kérdésben, sem abban, hogy hivatali elődje ki volt, — nincs módomban nyilatkozni.

3. Vannay Lászlónak Endre Zsigmonddal és Endre Lászlóval való összeköttetései névze annyit jegyez meg, hogy nekem egyesek barátságához csak akkor van közöm, ha a viszony a magánélet köreit túllépi és a közérdekekkel ellentétes formát venne fel. Ha a képviselő urnak oka van arra a gyanakvásra, mely már az előbbi feltevéséről a sorok között megnyilatkozik, kérem a képviselő urat, hogy ezt az okot nyíltan fedje fel, mert nekem semmiféle adat nem áll rendelkezésemre, amelynek alapján arra következtethetek, hogy Vannay vagy Endre Zsigmond és Endre László összeköttetéseihez közöm lenne.

## A márkát is hamisítják

Thieres, febr. 23. A rendőrség le tartóztatta Samuelli Adolf 21 éves osztrák állampolgárt, aki hamisított járadékmárkát próbált forgalomba hozni, ami néhány itteni és egy touloni szállóban sikerült is neki.

## Vendéglős-bál

A közönség nagy érdeklődéssel készült a vendéglősök, kávéosk március 2-án tartandó fényes báljára, mely a farsang után egyedül álló táncmulatság lesz.

A táncmulatságra a száz tagú rendezőség a hölgyek részére kedves emlékekkel fog kedveskedni és izléses táncrenddel fog szolgálni.

Az ünnepélyes felvonulás pontban 10 órakor lesz, amikor a táncot kezdő párok bevonulnak és felesledül a „Jaj, de magas ez a vendégfogadó” kezdetű dal, amellyel 25 esztendővel ezelőtt is lejtették az első esztendőt.

A meghívók most becsajítottak ki s aki meghívót nem kapott, jelentkezzék azért az Arany Bika halljában a földszinten levő bálirodában

## A Nemzeti Bank főpénztárába 28 darab hamis milliós került

**A községi élelmiszer-üzemben is több hamis millióst találtak -- Valószínűleg Weingarten Jeromos hozta újra forgalomba az olaszliszakai hamis pénzeket**

Budapestről telefonálja tudósítónk éjjel 1 órakor: Ma este a Nemzeti Bank igazgatósága telefonon értesítette a főkapitányságot, hogy a bank főpénztárában 28 darab hamis 1 milliós bankjegyet találtak. Ugyanekkor jelentette a főkapitányságnak a fővárosi Községi Élelmiszerüzem, hogy pénztárában több hamis milliós bankjegyet talált. A Nemzeti Bank bankjegyzakértője szerint a 20 darab egy milliós és olaszliszakai hamisítványok közül való.

## Seypel volt kancellár szerencsétlenségnek nevezi a frankhamisítást

Bécs, febr. 23. Egy hitzingsi pártgyűlésen dr. Seypel kancellár a következőket mondta:

Az a szerencsétlenség, amely Magyarországot érte, bizonyos nemzetközi nyugtalanságot keltett. — Másnak, mint szerencsétlenségnek a frankhamisítást nem lehet nevezni. Mert szerencsétlensége a népnek olyan emberek, akik azt tartják, hogy politikával mindent, még gonoszterveit is megengedhetnek, s akadálytalanul terükhöz igyekeznek jutni. — Ezek okozták, hogy Magyarország most

A rendőrség valószínűnek tartja, hogy a Budapestre álnéven visszatért Weingarten Jeromos ügynök helyezte el. A rendőrség véleménye szerint a hamisítók cinkostársai abban a hiszemben, hogy a frank-ügy hullámai és az ezzel járó politikai szenzációk elterelték a figyelmet a hamis milliósok körül, elérkezettnek látták az időt újra munkába állni. A rendőrség a legerősebb nyomozást indította meg a tettesek kézrekerítésére.

az egész világ nyelvére került. — Ausztriát háliszennek ez az ügy semmiképp nem érintette és egykor ellenséges államok egyike sem tett kísérletet arra, hogy Ausztriát ebbe az ügybe bevonja. Ez az osztrák szociáldemokráciára és lapjára az Arbeiter Zeitungra várt (Viharos pfuj kiáltások.) Az Arbeiter Zeitung jár a kezére a budapesti parlamenti vizsgálóbizottság egyik kötelességéről megfellegető részvevőjének, aki nemcsak közönséges indiszkrétációt követelt el, hanem a magyar miniszterelnök állítólagos kijelentéseiről szóló jelentéssel külföldre ment. — Hála istennek, az a kísérlet, hogy Ausztriát az ügyvel kompromittálják, nem sikerült.

## Tüdős főorvos súlyos érveket hozott fel a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálat ellen

### Kézcsoók a legveszedelmesebb udvariassági forma Amilyenek mi vagyunk, olyanok lesznek gyermekeink is

A Szülők Iskolájának negyedik előadása is a szokott nagy érdeklődés mellett folyt le a tegnapi napon. A közönség ez alkalommal is zsufolással töltötte meg a város háza közgyűlési termét, hol dr. Tüdős Kálmán, városi fiziológus tartotta előadását: *A szülők kötelességei a gyermekek egészséges fejlődése érdekében* címen.

Előadásának elején rámutatott arra, hogy az egészséges ivadékok lezármasának legelső feltétele az, hogy csakis egészséges egyének köszenek házasságot. Plátó már kétezer évvel ezelőtt hirdette a házasság előtti orvosi vizsgálatot és korunkban is sokan ennek elkövetésére mellett foglalnak állást, de vigyázni kell, mert az elmélet itt ellentétbe jöhet a gyakorlattal. Okszerű magyarázatát adta annak, hogy a kötelező vizsgálat esetén az orvos mennyit anyagi kísértésnek és kellemetlenségnek lenne kitéve. Ettől eltekintve is, ezen vizsgálat csak ugy lehetne eredményes, ha az orvos a megvizsgálandók életmódját s előéletét ismertetné, mert hiszen ezen aktusra bizonyos előkészületekkel jönnének. *Praktisából vett két példát igazolta ezen dolog keresztül-vihetlenségét.* — Az egyik volt az, midőn az előtte megjelenő párból a véglegén vérhajos volt s ő nem helyeselve a házasságot, a menyasszony kijelentette, hogy képes lesz vadházasságban élni, ha ezen vizsgálat fogja megakadályozni egybekelésüket. Ő nem mondhatta meg a menyasszonynak az igazi okot, de szerencsére a véglegény intelligens, megértő volt s így az esküvő a kezelésnek azon idejéig huzódott, míg a vérhaj fertőző képessége megszűnt.

Másik eset volt, midőn már a menyasszony áldott állapotban jelent meg s bár nagyfokú vérszegénységben és görvéltykórban szenvedett, a házasság nem volt ajánlatos, de már nem lehetett semmit. Különben is meg kell jegyezni, hogy az esetleg bekövetkező elutasítást, mert az könnyen a társadalom megvetésére és kiközösítésére adhat okot. Rámutatott arra, hogy némely könnyelmű házassági ígéretek éppen itt keresztnének — akár a maguk, akár a jegyesük megbélyegzése árán — egy bekelésük elől kibúvót. És különben sem tartja senkire nézve kellemesnek azt, ha az ily törvény megszása után a legelrejtettebb testrészekben is vizsgálódni kell. *Ily törvény az emberi szabadság, az egyéni alkalmatosság, tehát nem való helyesnek az a mellett való állásfoglalást.*

Törvény helyett a társadalom kötelességeit tartja helyesnek. Legyen arról szó s előadás az iskolákban, a szöszéken és összejöveteleken. Mindenki meg fogja érteni azt, hogy mennyire jobb, ha otthon pirosporzás arcu menyecske és hancurozó gyermekek fogadják az embert, mint esetleg egy életről megváltott házassági szerelem beteges gyümölcsei.

A gyermekek egészséges fejlődése érdekében nagy súlyt helyez arra, hogy az anya maga szoptassa gyermekét. Igazi költőhöz méltóan írta le azt a magasztos érzelmét, mit az anya akkor érez midőn maga szoptatja gyermekét és adta okszerű magyarázatát annak, hogy ez a gyermek egészsége érdekében szükséges is. Nem mulasztotta el azonban példengőrré állítani egy némely ultramodern asszony megvetésre méltó azon kifogásait sem, kik gyermekük szoptatását csupán termétek megőrzésére véve is elmulasztják.

A gyermekek táplálása, ruházódása, nevelése, fegyelmezése, edzése tárgyalásának keretén belül, meglegőben új, de minden esetre elfogadandó tanácsokat adott, melyek egy szersmind magukban foglalták azon irányokat is, melyeknek betartása a betegségek megelőzését is jelentik. Szerinte szellemi és testi túleröltetés nincs. Az ezen a címen ismert kóros jelenségeket nem a munka, hanem fertőzések okozzák. Több, idegen or-

szágbeli jó szokást ismertetett és ajánlott elfogadásra.

*A kézcsoókat, mint a legveszedelmesebb, betegségeket terjesztő, udvariassági formát, a középkorból jennmaradt — szolgálai szokást, kiküszöbölendőnek tartja, nem hogy gyermekeinket ennek megtevésére neveljük.*

Ugy a gyermekek egészsége, mint a nevelése érdekében előljárónak és legfontosabbnak tartja a szülők jó példaadását, mert ugymond: *Amilyenek vagyunk, olyanok lesznek a gyermekeink is; vagyis, gyermekeket nevelni annyit tesz, mint magunkat nevelni!*

Nagyszerű előadása a hallgatóság-nak okulására és üdülésére használt. (S. F.)

## Windisch Hermann előadása a Kereskedelmi Csarnokban

### Felolvasás Magyarország hiteléletéről Nagy reményekkel nézhetünk a jövő elé

Dr. Schack Béla, dr. Weisberger Imre után tegnap Windisch Hermann, a Pénzüntézet Központ igazgatóját szólaltatta meg a *Kereskedelmi Csarnok* érdemes előnöksége. Windisch igazgató *Magyarország hitellete* címmel tartott előadást, melyet igen előkelő közönség hallgatott végig. Jelen voltak: dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Weiszprény Zoltán ny. főispán, dr. Vársárhelyi István polgármesterhelyettes főjegyző, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, Veresényi Tibor kormányfőtanácsos, dr. Debreczeni Barna, dr. Kölcsey Sándor, dr. Hegedűs Jenő ügyvédek, dr. Keller József, Gaszner Géza, Feldmann Sándor, Létay Lajos, az OMKE elnöke, ifj. dr. Magoss György bankigazgatók és felsorolhatatlanul számosan pénzügyi és közgazdasági életünk jelesei közül.

Kernhoff József kormányfőtanácsos bevezető szavai után Windisch igazgató megtartotta felolvasását. Elsősorban összehasonlítást tett a régi és mai Magyarország hitelszervezete között s rámutatott arra a rendkívüli elszegényedésre, amely az országot érte. Azután kijelölte azon utat, melyen az ország pénzügyi vezetőinek járnia kell és ezek a stabil valuta, mobil tőkegyűjtés a hitelélet egészségessé tételére és hitelszervezetünk bizonyos reformja (tőkeösszevonások). Az első fontos lépés hiteléletünk egészségessé tétele érdekében már megtörtént és pedig teljes eredménnyel. Kitűnően működő jegybankunk a stabil valuta kérdését megoldotta és szigorúan örökös az, hogy csorba ne essék pénzünk állandóságán. A tőkegyűjtés receptje igen egyszerű: munka és takarékoság, miknek előfeltételeit és lehetőségeit azonban az összes illetékes tényezők vállvetett erőlködéseivel kell megteremtteni.

Egészen kétségtelen, hogy hitelszervezetünk túlságosan szét van forgácsolva és hogy a pénzületben eredményesen csak nagy tőkehalmozások fognak dolgozni. Amíg 1913-ban a mai Magyarország területén a 674 pénzüntézet által kezelt összes idegen és saját tőkék 9763 millió aranykoronát tettek ki, addig 1924 december 31-én az országban levő 840 pénzüntézet összesen 620 millió aranykoronát olyan pénz felett rendelkezett, amely az intézeteknél közreműködő tőkének tekinthető. Azaz a pénzüntézetek 1913. óta számban több mint 25 százalékkal megnövekedtek, viszont a közreműködő tőkék 93 százaléka eltűnt a piac szolgáltól.

Nyilvánvaló, hogy ez a helyzet egészségtelen, miért is annak megjavítása felelte sürgős. Nagyjában három út az, amely a pénzüntézetek megerősítésére vezethet: *alaptőke emelés, affiliálás, fuzió.* Alaptőke-emeléseknél csak az abszolút reálisak jelentenek komoly segítséget, míg a csak különféle mesterkedések útján kimutatott tőkeemelések a meglévő bajokat rendszerint csak fokozni szokták. Affiliálási lehetőségek kétségtelenül még ma vannak, bár ujabban az a törekvés látszik, hogy affiliációkat inkább fiókká alakítsanak át. Végül lényeges eredményeket lehet elérni fuziók útján.

Végül általában egészséges, de vérszegény intézeteknek a *felszámolás gondolatával* is érdemes foglalkozni, mindaddig, amíg nem késő. Furesán hat ugyan azt követelni, hogy valaki ezt a harakirit elkövesse, de számtalan eset van, amelynél ilyen elhatározással elejét lehetett volna venni későbbi csunyább és kellemetlen bajoknak.

Ami a normális hitelélet helyreállítását illeti, ez hosszú fáradságos és lemondással teljes. Ezen út megrövidítésére kínálkozik még egy mód és ez a *külföldi tőkének igénybevétele.* E téren azonban a megoldást nem az eddigi irányban kellene keresni, t. i. a külföldi kölcsön forszírozásában, hanem hogy a külföldi tőkét itteni befektetésekre, belső vállalkozásokra kellene lehetőleg ösztönözni és azt az itt még kétségen kívül fennálló üzleti lehetőségek kiaknázására inspirálni. Itt igen nagy feladat várna a kereskedői osztályra, amely hivatásánál, élelmességénél, műveltségénél és összeköttetéseivel fogva rendkívül sokat tehet az ország fellendítése érdekében. Végül felolvasását így fejezte be:

— Magyarország nem a Balkán kezdete volt, hanem a nyugati civilizáció legkeletibb exponense. — Reá igazán az a hivatás vár, hogy Nyugat és Kelet termelvényeinek közvetítőhelye legyen. Ennek azonban nem szabad csak pohárköszöntőbe vagy vezéreikbe való frázisnak maradnia, hanem egy szívósan és tervszerűen követett olyan ideálnak, amelyből élő valóságnak kell válnia. Előadó minden baj és nehézség dacára nagy reményekkel néz a jövő felé.

Mély csendben hallgatta a hatalmas közönség a ritka magas színvonalu felolvasást. Windisch Hermann nemcsak széles látókörű gyakorlati ember, hanem rendelkezik a legnagyobb címéleti képzettséggel és összefoglaló képességgel.

Este a Kereskedelmi Csarnok a vendég tiszteletére bankettet adott

amelyen előkelő közönség vett részt.

Az előadás után néhány aktuális kérdést intézett munkatársunk Windisch Hermannhoz. Legelőbb a váltólejáratok dolgára terelődött a szó.

— Bizony, — mondotta a Pénzüntézet Központ kiváló igazgatója — mindenkinek meg kell tanulni, hogy a bank előtt még bonitásnál is fontosabb a pontosság. — A nem pontos adós nem számíthat bankhitelre. Ha nem is tudja váltóját beváltani, legalább részlőrlesztést eszközöljön, végső esetben csak kamattfizetést.

Remélhető-e, hogy a váltóprologációk simán mennek?

— Igen. A Nemzeti Bank és a Pénzüntézet Központ idevonatkozólag mindent elkövetnek.

— Mit szól Meltóságod a Felső-tiszavidéki Bank Rt. csődjéhez?

— Előrelátható volt. Mi fel sem vettük a Pénzüntézet Központba. Hihetetlen gyenge kihelyezése volt e bankocskának.

### Egy orvostanhallgató öngyilkossági kísérlete Veronállal megmérgezte magát

Az öngyilkosok száma egyre szaporodik. Ez a szomorú lista most egy újabb névvel bővült: *Radó Sándor*, 22 éves orvostanhallgató, Fiac utca 58. szám alatti lakásán tegnap este veronállal megmérgezte magát. Az odatelefonált mentők első segélyben részesítették az eszméletlen fiatal embert.

Radó Sándort Sarkadi rendőrfőgyarmalmazó hallgatta ki, azonban az életunt fiatalember öngyilkosságára vonatkozólag megtagadott minden felvilágosítást. Radó Sándort kiszárlították a belgyógyászati klinikára állapota nem súlyos. A rendőrség nyomozást indított annak megállapítására, hogy jutott Radó Sándor veronálhoz.

### Elűtötte egy ismeretlen szekér

Tegnap este a Kossuth utca 12. sz. előtt özvegy Papp Józsefnét elűtötte egy ismeretlen szekér. A szerencsétlenül járt asszonynak mindkét térd megsebesült. Özvegy Papp Józsefnét a mentők szállították Faragó utca 13. szám alatti lakására. A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen szekér gazdája után.

### A Nyilas-telepi posta-ügynökség ügye

A Nyilas-telep lakói beadványban kérték a várost, hogy az ottani körzetben felállított postaügynökséget Debrecen város anyagilag támogassa, *havi 500.000 korona hozzájárulással.* A törvényhatósági bizottság közgyűlése elutasította ezt a kérést. Most aztán a postaigazgatóság írt át a városhoz és kéri, hogy az ügynökségnek állapítson és utaltason ki segélyt, mert ha a város ezt nem tenné meg, kénytelen volna a postaügynökséget megszüntetni.

A tanács foglalkozott az átirattal és arra való hivatkozással, hogy a közgyűlés hasonló kérelmet már elutasított, a segélyt nem szavazta meg.

Dr. Vass Károly tanácsnok megjegyezte a tanácsülésen, hogy a kézsítés terén nagy könnyebbséget jelentenek a külsőségi postaügynökségek.

4000 koronáért hétköznap a Debreczen és a Tiszántúli Hírlap körül 10 szavas alkalmi próbihirdetését.

## Debreceni tudósok vitája a hajduszoboszlói forrás körül a Tisza István Társaság felolvasó ülésén

**A szoboszlói forrás nemcsak gyógyviznek, hanem üzletnek is kitünő: 2 ezer köbméter vízből 33 millió értékű gyógyáru -- Az így nyert jövedelemből lehetne fürdőt építeni -- Nagyszerű gyógyeredmények**

A Tisza István Tudományos Társaság természettudományi és orvosi szakosztálya tegnap felolvasó ülést tartott a ref. kollégium disztermében.

A tegnapi ülés, amelyen is megvitatották a hajduszoboszlói forrás ügyét, teljesen elűtötte a Társaság eddigi állásait megsebezte a menetétől. A teremben valóságos premierhangulat uralkodott; az egyetemi tanárok és a közönség feltűnő nagy számban képviselték magukat. A program szerint Schafarzík Ferenc, műegyetemi tanár felolvasására került volna sor, azonban a népszerű professzor nem tudott személyesen leutazni s így a hajduszoboszlói forrásról írt, leküldött tanulmányát Hoffer András gimnáziumi tanár olvasta fel az elnöklő dr. Sonntag Péter egyetemi tanár felkérésére.

Schafarzík professzor nagyértékű tanulmánya részint a lap hasábjain is többször közölt, részint elvont -- kizárólag a szaktudomány figyelmére számot tartó -- adatokat tartalmaz.

A közönség lelkes tapsokkal fogadta a tanulmány felolvasását. E szerint vége lett volna az ülésnek, azonban, tekintettel a forrás ügyének nagy fontosságára a jelen levő professzorok közül többen hozzászóltak a kérdéshez s ezzel módfelelt emelték a felolvasó ülés értékét és érdekességét. Megható volt nézni a magyar tudomány e sok kiválóságának a kérdésre iránt mutatott nagy ügybizalmát, mindegyik a maga szakismeretében mérten tette vita tárgyává a hajduszoboszlói forrásnak úgy nemzeti, mint helyi szempontból való nagy horderejét.

Bodnár János egyetemi tanár, a debreceni kémiai intézet vezetője, rámutatott arra, hogy a Természettudományi Közlöny legutóbbi számában közölt *analízis*be, melyben is a szoboszlói forrás ásványtartalma van feltüntetve, *hibás adat csuszott be, amennyiben a szoboszlói víz nem nátriumcarbonatot, hanem hidrocábonatot tartalmaz. Ez lényeges különbség.*

Ami pedig a víz kihasználását jelentő véleménye szerint fontos lenne az *első sorban gyógyipari célokra felhasználni*. Hosszabb vizsgálatok eredményeként mutatta ki, hogy

*a szoboszlói víz minden kétezer köbméteréből 33 millió korona értékű gyógyáru lehetne kitermelni.*

A mostani tervek szerint napi 500 köbméter vizet lehetne feldolgozni, ami 10 millió koronát jelent. A számítás reutábilis s az ebből folyó összegből hatalmas fürdőtelenet lehetne építeni.

A nagy tapsal fogadott felszólalás után dr. Belák Nándor egyetemi tanár két szempontra hivatkozott. A gyógyítás szempontjára -- ez nemzeti, sőt nemzetközi jellegű. A közegészségügyi szempontra -- ez Hajduszoboszlóra nézve fontos. A hidrocábonatot, jódot és konyvasót tartalmazó szoboszlói víz --

gyógyászati szempontból nagy horderejű; kétszer nagyobb jódtartalma van, mint a málnási viznek s mint ilyen, kiválóan alkalmas oldószer a garat, a légutak megbetegedéseinek gyógyításánál. A jódnak nyáloldó szerepe is ismeretes. A fürdést illetőleg pedig a konyhasós tartalom áldásos hatással van izmádmányokra s az anyagcsereire, nem szólva a szoboszlói víz magas temperaturájának hatásáról.

A maga részéről a legjobb reményeket fűzi a szoboszlói forráshoz nemcsak gyógyító, hanem közegészségügyi szempontból is. Így pl. a statisztika kimutatja, hogy míg a magyar városok átlagos halálozási arányszáma 1000 emberenként 22 fő, addig Hódmezővásárhelyen, az ártézi kutak városában 17 halálozás esik minden ezer emberre évenként. Hajduszoboszló is megjavíthatja halálozási arányszámát, ha most felszabadított forrását ökonómikusan hasz-

nálja ki közegészségügyi célokra is.

A lelkes tapsokkal honorált fejtegetések után dr. Wodetzky József, a debreceni egyetem fizikai tanszékének tudós tanára a maga szakmájába vágó oldalról méltatta a szoboszlói forrást, melyet *unicumnak, a természet páratlan jelenségének nevezett*. Nagyban hozzájárult a vita élénkségéhez Czeke András bányamérnök felszólalása, ki vitába szállt a felszólaló egyetemi tanárokkal, bizonyos szakkérdéseket illetőleg, bátran elmondta a maga véleményét, a közönség tapsai közepette.

Ez természetesen viszontválaszokra adott alkalmat s így a szoboszlói forrás körüli vita igen szép és pompás anyagot eredményezett.

Nagy hatást váltott ki Pethő János egyetemi tanársegéd előadása, aki a szoboszlói vízzel eddig folytatott gyógyeredményeket ismertette. Pompás eredményeket ért el eddig a gonorrhoea következményei: az *üzleti betegségek gyógyításánál*.

A szoboszlói víz, mint ásványvíz, egyelőre -- bántó olajze miatt -- élvezhetetlen.

Az elnöklő dr. Szontagh Féli egyetemi tanár annak a reményének adott kifejezést, hogy a szoboszlói viznek a *gyermekgyógyászat is áldásos hasznát fogja venni*.

Hoffer András főgimnáziumi tanár, mint geologus szólott a kérdéshez. Ezzel véget ért a nagyértékű felolvasó ülés, amely voltaképpen vitaestté nőtte ki magát.

*munkások nehéz helyzetének megkönnyítésére, annál is inkább, mert a munkások érdekeit mindenkor szíven viselte.*

A polgármester nyomban intézkedett is aziránt, hogy a városi kertész jelentést tegyen a kertészetben fennálló munkásviszonyokról. A küldöttség a polgármester választást megnyugvással és bizalommal vette tudomásul.

## A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai előadása

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam ma dr. Wodetzky József egyetemi tanár „A csillagászat és a fizika modern problémái” címen tart előadást délután 6-7-ig a Kollégium disztermében. -- Jegyek elővételben Springernél (Főposta mellett) és a pénztárnál előadás előtt válthatók. Mindkét helyen kapható az összes előadások rövid tartalmi kiadványát és órarendjét tartalmazó Syllabus.

## Felhívás a katonai Lawn-tennis Kör polgári tagjaihoz

A debreceni helyőrség tisztikara folyó hó 22-én az 1925. évben megalakult debreceni katonatiszti lawn-tennis-kört felszámoltatta.

Az új vezetőség ezuton szolítja fel a volt polgári tagokat, hogy a mennyiben az 1926. évben is tagok óhajtanak lenni, ugy az alapszabályok értelmében f. évi március hó 15-ig két ismerős tiszt által az 1926. évre újból ajánltassák magukat.

Elkésve beérkező ajánlások nem vétetnek figyelembe.

Az 1926. évre felvett polgári tagoknak új belépési nyilatkozatot kell kiállítani a megtörtént ajánlás után.

## Thawara Ray, a hindu fakir csütörtökön megismétli csodás előadását a Bikában

Ujdonságot is fog bemutatni

Csütörtökön, február 25-én megismétli Thawara Ray csodás előadását, sőt még műsorán kívül egy rendkívül érdekes új számot is be fog mutatni, amely érdekességénél fogva vetekszik a híres temetési jelenettel. A rendkívül érdekes est iránt ismét nagy az érdeklődés, sőt az elővételi pénztárnál olyanokat is láttunk, akik a vasárnapi előadást már látták. Jegyeket 20, 30, 40 és 50 ezer koronás árban elővételben árusít Hegedűs és Sándor könyvkereskedése.

## Butorok

elismeren legjobb minőségben eredeti gyári áron szereshetők be a

Debreczeni Fainar t. t.

városi üzletében

Király uca 4. sz.

Előnyös fizetési feltételek!

## A debreceni földmunkások küldöttsége Magoss György polgármesternél

**Panaszolja a nagy nyomort és azt, hogy Debreczenben sok helyen vidéki munkásokkal dolgoztatnak**

A Debreczenben is uralkodó súlyos gazdasági viszonyok jutnak kifejezésre abban az akcióban, melyet a földmunkások szövetségének helyi csoportja indított meg. Küldöttséget menesztettek dr. Magoss György polgármester elé tegnap délelőtt és memorandumot nyújtottak át Kállay Sándor aláírásával és a többiektől ezeket mondták:

— Városunk területén ezrével vannak földmunkások, akiknek ősz óta semmi munkaalkalom nem kínálkozott, ami következményeiben leírhatatlan nyomoruságot okoz a csupán két kezük munkájára utalt földmunkásokra nézve. A nyomoruságot csak fokozta az, hogy már a múlt eszteendőben is nagy volt a munkahiány és kevés a kereset, amire annak idején felhívtuk méltóságod figyelmét. Méltóságod akkor, erre a beadványra közölte velünk, hogy a mezőgazdasági munkások elhelyezése ügyében felhívta a debreceni Gazdasági Egyesület mezőgazdasági bizottságát, hogy elsősorban helyi munkásokat alkalmazzanak.

Ennek ellenére azt tapasztaltuk, hogy a birtokosok ezt figyelembe nem vették és nagy számban alkalmaztak vidéki munkásokat ugyanakkor, amikor a helybeliek munka nélkül voltak.

Megemlítendőnek véljük ez alkalommal azt is, hogy a városi kerületben 70 vidéki munkás dolgozott állandóan, amíg a helybeliek szűzával ácsorogtak a piacon. A szőlőteleneken szintén vidékiek dolgoztak. A város határában a mezőgazdaságban a répakapálást, széna-

kaszálást, aratást, eséplést és tengeritörést nagy részben vidékről hozott munkások végezték. Ezzel szemben a helybeliek százával várta munkaalalomra.

Ezek az okok játszottak közre abban, hogy Debreczenben jelenleg olyan nagy a munkások nyomora, hogy sok munkás család nélkülöz, mert a tavalyi csekély keresetét már régen felélte a család.

Méltóztassék nyomtatékosan felhívni a helybeli birtokosokat, hogy elsősorban helybeli munkásokat alkalmazzanak és odahatni, hogy ennek meglegyen a kellő fogantaja. Kegyeskedjék intézkedni, hogy a városi kertészetben, valamint egyéb városi üzemekben csak helybeli munkásokat foglalkoztassanak. Végül célszerűnek tartanánk, ha polgármester ur egy közös tanácskozássra összehívna a Gazdasági Egyesület, valamint a vezetőségünk alatt álló szövetségnek a kiküldötteit. Ennek az értekezletnek az lenne a célja, hogy kölcsönösen megvitassa a két érdekeltég kívánásait, panaszait és esetleg közös elhatározásra juthának az ideai munkabérek és munkaviszonyok főbb iránvélve nézve, hogy ezáltal az 1923. évi XXV. tc. alapján alakult mezőgazdasági munkabér megállapító bizottság munkáját megkönnyítse, viszont a mezőgazdasági termelés két tényezőjét is közelebb hozná egymáshoz.

A polgármester teljes jóakarattal fogadta a küldöttséget és nagy figyelemmel hallgatta annak szónokát. Kilátásba helyezte, hogy minden töle telhető elkövet a föld-

## V i g s z i n h á z

Február 24 és 25-én Bernhardt Goetzke és Clarie Lottoval.

Takarodó.

## A P O L L O

Február 24 és 25-én Viola Dena és Raymond Griffith-el.

Lord Scherlock Holmes

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Febr. 24. Szerda: *Alexandra*. — Operette. B) bérlet.

Febr. 25. Csütörtök: *Alexandra*. Operette. C) bérlet.

Febr. 26. Péntek: *Loute*. Francia bohózat. Új betanulással. *Először. Csak felnőtteknek!* B) bérlet.

Febr. 27. Szombat: *Loute*. Francia bohózat. *Csak felnőtteknek.* C) bérlet.

Színházi iroda jelentése:

„ALEXANDRA” operettben a debreceni fejlődött és kifinomult műzslési színházhajó közönsége megtalálta azt a darabot, melyre évek óta hiába várt. Két magyar szerzőnek Martos Ferenc és Szirmai Albertnek jutott ez a dícsőség osztályrészt az „Alexandra” operettnek ritka, szerencsés kézzel és kongenialitással való megteremtésével.

TIMÁR Ila és Antók Ferenc zenei gyöngyöknek nevezhető duettjeiről, „Alexandra” operettben a legkényesebb zenei szakértők is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak.

ALLANDÓAN tart még a kómikus verseny az „Alexandra” slágeroperettben. Szigeti Jenő Tamás Benő, Endrődi Miklós és Károlyi Vili annyi derűt, szívet keltenek és oly kacagást fakasztanak állandóan, hogy a közönségnek kétségessé teszik, kinek nyujtsa a pálmát.

SZILÁGYI Marcsa temperamentumos játékaival, bosszorkányos ügyességű lényével, egészséges humorával és gyönyörű toalettféjével egyik féltényezője az „Alexandra” páratlan sikerének.

SALTANOVA és Nikitin páratlan főművészetükkel csodálatba ejtenek mindenkit az „Alexandra” tökéletes előadásain.

„LOUTE”, a francia bohózatok koronája, előadásra készen várja bemutatóját, mely péntekre B) bérletben van kifizetve.

CSAK felnőttek nézhetik meg a „Loute” francia bohózatot.

A T. BÉRLŐK FIGYELMÉBE! Az igazgatóság értesíti a színház t. bérlelőit, hogy csak februárban, a hónap rövidsége folytán, torlódott fel a bérletes előadások száma és a jövőben már ismét a régi rendszer lesz visszaállítva.

SZOMBATON f. hó 27-én, délután gyermekelőadásban kerül színre a páratlan, kedves, mulattató „Jancsi és Juliska”. Szathmáry Endre a színház kiváló karnagyának énekes, táncos mezejátéka.

Mozgó színházak műsora:

Szerda és csütörtök, február 24. és 25.

APOLLO: Attrakció! Lord Sherlock Holmes komédia 7 felvonásban. A főszerepben Viola Dana és Raymond Griffith. Rendkívül érdekes történet a londoni előkelő életből, — amelybe exotikus egyének is belezácsolóznak. Kisérő: Esküvő a háton, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: A Takarodó Bayerlein Ferenc drámája után 7 felvonásban. A főszerepeket Bernhard Goetzke és Claiser Lotto játszik. Ez a minden ízében európai jellegű film a mi lelki ábrázatunk vonásait viseli magán. A film megalkotói a hadbíró sárgi tárgyalásra fektetik a fősúlyt, amely valóban mélységesen igazolmas. Kisérők: Jimmi és a riff kanni hálok burleszk. Jönnek! Harry Piel: Pénzt vagy életet. Varieté Putty Lia. Emil Jannings és Warwick Warkkal és Rin-Tin-Tin Segítség.

METEORBAN csütörtökön „Dick Turpin, a gálans bandita”, amerikai világláger Tom Mix-szel. — Kisérő film: „Elment a rózsám Amerikába”. Előadások 6 és 8 órakor.

## Felmentő ítélet a pallagi titokzatos gyilkosság ügyében

**A törvényszéki szakértő szerint a halál közvetlen oka agyrázkódás volt, ezt pedig nem az ütlegelések idézték elő -- A bíróság nem látta a halált okozó súlyos testisértés vádját fennforogni és ezért hozott felmentő ítéletet**

A napilapok híradásai nyomán az egész város közönsége nagy érdeklődéssel várta a keddi napot, a mikorra a pallagi rejtélyes haláleset folytatolagos főtárgyalása ki lett tűzve. Az érdeklődés meglátást a tárgyalóterem külső képén is; a padok, az állóhelyek zsúfolásig megteltek. Különösen a gazdasági akadémiai hallgatók jöttek el nagyszámmal.

A január 26-án megtartott első főtárgyaláson a két vádlott: Szabó Zoltán és Kleblatt Hugó gazdaságok ellen súlyosabb terhelő adat nem merült fel. Bebizonyosodást nyert ugyan, hogy Szabó az elhalt Nagy József kocistát ütlegelte — a mit különben maga is beismer — de nem bizonyosodott be, hogy a halál okozója a két vádlott lett volna. Mindamellett az első főtárgyalást több tanu kihallgatása céljából el kellett napolni és a folytatolagos tárgyalást február 23-ára tűzte ki a bíróság.

A tegnapi főtárgyalást délelőtt 9 órakor nyitotta meg dr. Serly Jenő táblabíró, tanácselnök. Az idő zettek mind megjelentek, így a tárgyalás megtartásának nem volt semmi akadály.

### Tanukihallgatások

Először is Krisztin Katalin szakácsnőt hallgatták ki. Vallomásaiban előadta, hogy ő október 19-én este 9 óra után a konyhában tartózkodott. Nagy József az első kiutasítás után ebbe a konyhába jött és bort követelt. Mikor már nagyon hangos volt, Szabó kiutasította. Majd mikor az anyját kezdte szidni, a gazdász utánament és botjával többször rávágott. A kocsi ekkor káromkodni kezdett: „Kihalszom a beleket!” kiabálta. Erre aztán a többi gazdász is nekiment és bántalmazták. — Egyebet előadni nem tud.

Ezután Szeptankó Henrik konviktusi felügyelőt, Thaisz Lajos gazdászt, Varga László kantinost és feleségét hallgatta ki a törvényszék. Ujabbat előadni egyik sem tudott, vallomásaikkal már csak a hallottakat erősítették meg, a vádnak valami támpontot nyújtani nem tudtak.

### Az orvosszakértői vélemény

Orsós Ferenc dr. egyetemi professzor szakértői véleménye volt már csak hátra. Feszült figyelem közepette emelkedett dr. Orsós szóra és terjesztette elő dr. Horváth Arthur törvényszéki orvossal együtt megkonstruált szakértői véleményét:

A boncjegyzőkönyvben lefektetett adatokon kívül csupán két teljesen lényegtelen újabb adat merült fel. Ezeket kívül véleményük a boncjegyzőkönyvben foglaltakkal egyezik. Az elhaltot két súlyos és harminc kisebb sérülés volt. — Mind a két súlyos sérülés önmagában véve is életveszélyes. A sérüléseket valamilyen súlyos tárggyal véghezvitt ütések okozták. Vonatgázoláson vagy elütésről szó sem lehet. Legfőbb a vonatnak valamilyen kiálló része (hágcsó) sújtotta főbe a sinek mentén haladó áldozatot.

Dacára azonban az életveszélyes sérüléseknek, a halál közvetlen oka agyrázkódás volt. Ezt azonban nem az ütések idézték elő, mivel az agyrázkódás után az ember többé nem

képes cselekményekre, már pedig a kocsi az ütlegelés után egy órával még rendesen járt és beszélgetett a pályabíróval. Az agyrázkódást valószínűleg elesése okozta. A halált tehát nem az ütések okozták.

### A vádbeszéd

Az orvosszakértői vélemény után dr. Balogh István kir. ügyész tartotta meg vádbeszédét. Felsorakoztatja a terhelő tanuk vallomását. Ezután rátér vádjának alapjára, hogy t. i. az agyrázkódás közvetlen összefüggésbe hozható a vádlottak cselekményével. — Szabó és Kleblatt ütlegelése folytán Nagy bódultságba esett, ennek következtében esett el, ami folytán az agyrázkódás beállt. A halált okozó súlyos testi sértés vádját fennforogni látja és súlyos büntetést kér.

### A védőbeszéd

A vádbeszéd után az elsőrendű vádlott védőügyvédje mondta el beszédét. A tanuk beigazolták — mondja a védő, hogy Nagy József kommunistá volt. Hangok hallatszottak a Gazdasági Akadémia fegyelmzettsége ellen is. Ezzel szemben — ugymond — meg kell állapítani, hogy a gazdaságok min-

dig fegyelmzett magatartást tanúsítottak és most is idejöttek, hogy fegyelmzettségükkel hallgatólagon demonstráljanak két kollégájuk mellett.

Azután így folytatta a védő: — Szabó Zoltánt cselekményének az az ambíció fűtötte, hogy a megzavart rendet helyreállítsa. A vádlott az ütlegelésekkel nem okozta a sértett halálát, a botütéseket csak akkor mérte Nagyra, mikor az biciskájával fenyegetőzött és Szabó édesanyját szidta. Ő a jogos önvédelem határát nem lépte túl, a vád nem forog fenn. — Kéri védeni felmentését.

Kleblatt védője csatlakozik az előtte szólóhoz és kéri a másodrendű vádlott felmentését.

A perbeszéd elhangzása után a törvényszék a főtárgyalás folytatását délután 5 órára tűzte ki.

### Az ítélet

Változatlan érdeklődés mellett nyitotta meg délután a főtárgyalást dr. Serly elnök — és halálos esendben hirdette ki az ítéletet:

Szabó Zoltán és Kleblatt Hugó vádlottakat a törvényszék a halált okozó súlyos testisértés vádját alól felmenti, mert — ugymond — a vádlottak által okozott sérülések halált okozók nem voltak. Hogy az ezután bekövetkezett sérüléseket hogyan kapta, azt nem lehetett kideríteni. — De nem lehetett a két vádlottat súlyos testisértés büntetésének kísérletében, vagy pedig könnyű testisértés vétségében büntetni kimondani, mert erre magánindítvány nem volt. — mondta az elnök. — Ezek alapján a bíróság a vádlottakat felmentette.

Az ítélet ellen a kir. ügyész és a sértett özvegyének ügyvédje felebezést jelentett be.

## Hangversenyek vigalmi adója

### Beadvány a városi tanácshoz

Eljövendő nemzedékek csodálattal fogják megállapítani, hogy Magyarországon volt egy olyan korszak, a mikor vigalmi adó címen megadóztatták az emberek kulturális fejlődésére irányuló törekvéseket is.

Mert ennek a mai szomorúságos korszaknak valóságos szegényfoltja — kimondjuk nyíltan, — a vigalmi adó, melyet még a színházi előadások, művész hangversenyek után is következetes szigorúsággal behajtanak.

Debrecenben világhírű művészek hangversenye azért végződött anyagilag kudarcra, mert a vigalmi adó miatt ezek a hangversenyek több esetben deficitel jártak. Három ilyen hangversenynél éppen a vigalmi adó összege volt a ráfizetés.

Már most tessék csak figyelembe venni, hogy — mondjuk — 40 millió hangverseny bevételnél a város kasszájába befizetendő vigalmi adó 8-10 milliót tesz ki, ugyanannyit, mint amennyi a tiszteletdíja egy valamire való fővárosi művésznek. (Nagyobb művészeké, például Németh Máriaé 25-30 millió.)

A debreceni vendéglősök, kávéosok, szállodások ipartestületi szakosztálya legutóbb küldöttségileg tisztelegvén dr. Magoss György polgármesternél, azt kérte, hogy az ilyen művészvállalkozások után ne szedjenek több vigalmi adót, mint a mozi előadások után, amelyeknek adókulcsa 15 százalék.

A polgármester a küldöttségnek adott válaszában felhívta a jelenlevő vezetőséget, hogy ez irányban forduljanak beadvánnyal illetékes helyre.

A szakosztály most a következő beadványt intézte a városi tanácshoz:

Tekintetes Városi Tanács!

A nélkül, hogy a vigalmi adónak, mint adónemnek a létjogosultságáról érdemleges fejtegetésekre bocsátunk, ezáltal csak rámutatunk azokra az aránytalanságokra, amelyek Debrecenben az adó kivételénél és behajtásánál szembeütően mutatkoznak.

Addig ugyanis, míg a mozgó színházaknál a belépő jegyek után csak 15 százalék vigalmi adót rónak ki, hangversenyeknél és művészestéknel 20, sőt 25 százalék vigalmi adót fizetnek a közönséggel.

Azt hisszük, felesleges lenne ezúttal rámutatni arra az elvitathatatlan tényre, hogy míg a mozgó színházak felületes szórakozást nyújtanak a közönségnek, addig ezek a hangversenyek és művészelőadások az emberiség fokozottabb mértékű kulturális fejlődését szolgálják s ha azok rendezésének nagy jelentőségű és nemes munkáját már egyáltalában adózással sújtják, Csonkagyarország szomorú gazdasági viszonyaira hivatkozással semmi esetre sem méltányos ezeknek a hangversenyeknek és művészi vállalkozásoknak kiadásait a mozi színházaknál is nagyobb vigalmi adó terhekkel megnehezíteni.

Hivatkozással a polgármester ur Oméltóságának egy korábbi — küldöttségünk előtt tett — nyilatkozatára, nagyon kérjük a tek. Városi Tanácsot, miszerint méltóztassanak az érdemleges intézkedéseket olyan irányban megtenni, hogy a jövőben a hangversenyek és művészesték belépőjegyei után, — ha már vigalmi adóval terhelhetnek is meg azok, — ez az adó semmi esetre se legyen nagyobb, mint amilyen kulcs szerint rovatnak te a mozgó színházak vigalmi adó tételei.

## A NAP HIREI

### Dr. Trocsányi Béla tiszti orvos előadása a Közegészségügyi Egyesületben

Az egészségtan tanítása a gyermek helyes testi és szellemi nevelésére fölötté nagy fontossága. A mikor tehát dr. Trocsányi tiszti orvos az előadásának tárgyául „Az egészségtan és az iskola” címet választotta, nagyon helyesen cselekedett. — Mert ne felejtjük el soha, hogy az iskola utján kell a nép közzé jutnia az egészség megőrzésére vonatkozó tanításoknak, melyek a nemzet kulturáját, gazdagságát és hatalmát vannak hivatva megalapozni.

Felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét ezen tanulságos előadás meghallgatására, mely f. hó 26-án, pénteken délután 6 órakor lesz a Városháza közgyűlési termében.

— *Ev. bibliára* lesz folyó hó 24-ik napján, szerdán délután 6 órakor. — Tartja Farkas Győző lelkész.

— *Záróelőadás az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon.* Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam szerdán este 6 órakor tartja utolsó előadását. Ez alkalommal Gáborjani Szabó Kálmán vetített illusztrációkkal ismerteti a legújabb művészeti irányokat, dr. Kardos László pedig befejezésül összefoglalja a három hónapos tanfolyam eredményeit. Az előadás színhelye most is a zsidó reálgimnázium.

— *A La Fontaine Társaság csütörtök esti hangversenye* iránt felülműve nagy az érdeklődés, amit az egységes és pompás program igazol. A művészi részben Höchl Margit zongoraművésznő, Hoór-Tempis Erzsébet énekművésznő, Csürös Ferike, dr. Laczkó József és dr. Kupinszky Sándor szerepelnek; a szerzők fényes névsorából pedig kiemeljük Debussy, Bizet, Coppée, Rostand nevét. Azonkívül előadásokat tartanak: dr. Schack Béla udv. tanácsos, a Társaság ügyv. elnöke, aki Budapestről erre az alkalomra érkezik meg és dr. Hankó János egyetemi tanár, aki *Rostand költészetéről* tart előadást. Jegyek Springernél. A Társaság tagjai kedvezményt kapnak.

— *Jairus leánya* című nagyszabású zenés bibliai dráma előkészületei nagyban folynak. Ritkán fordul elő, hogy működvelő társaság ilye nagy koncepciójú darab bemutatására vállalkozzon. Az éneklők és táncok beszámításával 100 szereplőt foglalkoztat, akik a mikolcival passiojáték eredeti kosztümöit fogják használni. Jegyek az első előadásra már csak korlátozott számban válthatók. Első előadás március 2-án este fél 8 órakor lesz az Urániában. Harmadikán megismétlik. Jegyek Springernél 15. posta mellett válthatók.

— *Rádiótanfolyam a fémipari szakiskolában.* A debreceni fémipari iskolában március elsején kezdődik a nagy érdeklődéssel várt rádiótanfolyam, amelyen kezdők, amatőrök és a rádióval foglalkozó iparosok egyaránt részt vehetnek s ott az elméleti és gyakorlati ismereteket is elsajátíthatják. Beiratkozni a fémipari iskolában, délelőtti 10–12 és délután 3–5 óra között lehet, azonkívül Simonffy Miklós postafőmérnöknel. Hatvan utca 5. szám alatt. Tandíj 370 ezer korona.

— *Cipész szakosztályi ülés* 25-én, csütörtök este 7 órakor. Tárty: A forgalmi adóval kapcsolatos ügyek és tisztújítás. Aki nem lesz jelen, az saját magát okolja a következőnekért. Elnökség.

## Hogy pusztult el Haláp község?

### Dr. Ecsedi tanár előadása Haláp multjáról

Dr. Ecsedi István egyetemi magántanár, mint már jelentettük, érdekes előadást tartott Haláp multjáról, mely szerint még a prehiszterikus időkre nyúlik vissza a magyarok bejövetele idején Haláp kisközség volt nagy erdőbirtokkal. 1594-ben a tatárok felegették, de a veszedelem elmúltával a lakosság visszatért. A virágzó községet 1660-ban ugyanez a sors érte. Ekkor Seidy török basa, ki sátorát a *Basa-halmon ittette fel*, (innen nevezték el éppen a halmot), felégette és a lakosokat kardjára hárnyatta. Ettől az időponttól kezdve

a község elvesztette jellegét. A török idők után Debrecen zálogba vette Melith Pétertől, a földesurától. 1740-ben a földesuri család kihalt, ekkor Debrecen igényelte, 1854. évben pedig meg is váltotta.

A halápi templom 1720 körül még fenállott, de utóbb még a maradványai is elkallódtak. A „Halápi telek” nevű birtokon még meg van a Haláp falu nyoma. Itt 1907-ben a városi muzeum ásott is, még pedig eredményesen. Ma már azonban nem igen találnak még csak köveket sem.

## Az első hordozható vasház Debrecenben

### Az alsószabolcsi ármentesítő társulat vásárolta

Az Alsó-szabolcsi tiszai ármentesítő társulat érdekes és hordozható két szobás házat vásárolt a mi nap. Ez a ház Förster Frigyes budapesti fémárnyaggyáros találmánya és főként arra való, hogy hordozhatóságával különösen a folyó parti munkálatoknál dolgozóknak nyújt az időjárás viszontagságai ellen pompás menedéket. Ezt az utjonnan 35 millió koronába kerülő „Thermos rendszerű” hordozható házat a Felsőtiszai és Nyírvíz-társulat a Jászapáti-i Bank Rt.-től vásárolta és az most széjjel szedve a társulat Széchenyi uca 46. sz. alatti udvarán van sok-sok darabban. A hordozható ház felől a „Debrecen” munkatársra megkérdezte a társulat igazgató-főmérnökét, aki a következőket volt szives mondani:

— *Ezt a házat mi az árterületünkön dolgozó tisztjeinknek részére vásároltuk a Jászapáti-i Bank Rt.-től.* A házikó 2 szobás, széjjel-szedhető és hordozható. Falai Thermos rendszerűek, vagyis erősen hő

állóak. A falakat két vastag réteggel fa- és asbest-szerű anyag béleli, miáltal fűtése télen nem nagy gondot okoz, nyáron pedig egészen kellemesen hűs.

— A házikó most szét van bontva és az udvaron vannak a darabjai.

Ezután a felvilágosítás után szívesen megengedte, hogy megnézhessük az érdekes házikót. Természetesen csak darabokban láthattuk. A falak tényleg vastag réteggel bevont fa- és asbest-anyagból állnak. *Érdeklődésünkre még megtudtuk, hogy a házikóba a villám nem csaphat be, mert a földdel a vas külseje érintkezésben lévén, azt levelezi.*

Az érdekes házikót a napokban fogják kivinni a Nyírvízszabályozási társulat árterületére, ahol az ott dolgozó mérnököknek fog háláléku szolgálni. Vasárnap hozták teherautón a vasházat a Széchenyi ucai társulati házba. Természetesen sok nézője akadt.

— *A Farsangi Karnevál felülfizetése.* Legutóbbi számunkban közöltük a Farsangi Karnevál felülfizetéseit. A közölteken kívül felülfizettek még: dr. Aczél Jenő és dr. Sajó László ügyvédek, kik százezer-százezer koronát fizettek felül. Ezuton is köszönettel nyugtázzuk.

— *Uj vasúti menetrend.* A legújabb vasúti utmutató a magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve február-március hónapokra érvényes, megjelent. Tartalmazza a legújabb menetrendi változásokat, az új osztrák díjszabást s ingyen mellékletül pengő számitási táblázatot mellékel a kiadójára. Ára 20.000 korona s kapható a főbizományosnál, Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, valamint az összes könyvkereskedésekben.

— *A kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének (KEKOSZ) debreceni csoportja* a hó 23-án, este 7 órai kezdettel, felolvasással egybekötött taggyűlést tart a Royal klubhelyiségben. Felkértek a tagok, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek.

— *A kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének (KEKOSZ) debreceni csoportja* a hó 23-án, este 7 órai kezdettel, felolvasással egybekötött taggyűlést tart a Royal klubhelyiségben. Felkértek a tagok, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek.

— *A kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének (KEKOSZ) debreceni csoportja* a hó 23-án, este 7 órai kezdettel, felolvasással egybekötött taggyűlést tart a Royal klubhelyiségben. Felkértek a tagok, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek.

— *A kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének (KEKOSZ) debreceni csoportja* a hó 23-án, este 7 órai kezdettel, felolvasással egybekötött taggyűlést tart a Royal klubhelyiségben. Felkértek a tagok, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek.

— *A kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének (KEKOSZ) debreceni csoportja* a hó 23-án, este 7 órai kezdettel, felolvasással egybekötött taggyűlést tart a Royal klubhelyiségben. Felkértek a tagok, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek.

— *A kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének (KEKOSZ) debreceni csoportja* a hó 23-án, este 7 órai kezdettel, felolvasással egybekötött taggyűlést tart a Royal klubhelyiségben. Felkértek a tagok, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek.

— *A kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének (KEKOSZ) debreceni csoportja* a hó 23-án, este 7 órai kezdettel, felolvasással egybekötött taggyűlést tart a Royal klubhelyiségben. Felkértek a tagok, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek.

— *A kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének (KEKOSZ) debreceni csoportja* a hó 23-án, este 7 órai kezdettel, felolvasással egybekötött taggyűlést tart a Royal klubhelyiségben. Felkértek a tagok, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek.

— *A kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének (KEKOSZ) debreceni csoportja* a hó 23-án, este 7 órai kezdettel, felolvasással egybekötött taggyűlést tart a Royal klubhelyiségben. Felkértek a tagok, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek.

— *A kézműiparosok és kereskedők országos szövetségének (KEKOSZ) debreceni csoportja* a hó 23-án, este 7 órai kezdettel, felolvasással egybekötött taggyűlést tart a Royal klubhelyiségben. Felkértek a tagok, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek.

## A tócskerti szivattyuskutat rendbehozatja a város

A tócskerti lakosság régebben kérvényt adott be a városhoz, hogy az ott levő kutat hozzák rendbe, mivel nincs egészséges ivóvizük. — Miután az ügy elintézése hosszabb ideig húzódott, a tócskertiek nyílt levelet tettek közé s ebben kérték a *szivattyus-kut rendbehozatalát*.

A tanács utasította dr. Borsos József műszaki tanácsost, hogy vizsgálja meg a dolgot és tegyen javaslatot a szükséges intézkedésekre nézve.

## A Kossuth uccai villamos vonalának meghosszabbítása

A városi tanács legutóbbi ülésén dr. Vargha Elemér főjegyző előterjesztette, hogy a *Kossuth utcai villamos vonalát a HÉV meg akarja hosszabbítani és az új szakaszon 500 koronás jegyeket kíván kibocsátani*.

A tanács úgy döntött, hogy véglegesen nem foglal állást ebben az ügyben, mert nem látná szívesen, ha ilyen külön intézkedésekkel rövid szakaszokra külön jegyeket adnának ki. Miután pedig a tanácsnak a terület használati szerződés értelmében joga van a HÉV könyvvezetésében felülvizsgálatot tartani, — előbb megtartják ezt a felülvizsgálatot, annak megállapítása végett, vajjon elkerülhetetlenül szükséges-e az új szakaszra külön menetdíjat szedni.

A tanács a csütörtöki ülésen dönt a felől, hogy kik legyenek a kiküldendő bizottság tagjai.

## Gyászrovat

### ELHUNYT URNÓ.

Özv. *Rauschmann Gusztávné* 67 éves korában elhunyt. — Rauschmann József pénzügyi főbiztos édesanyját gyászolja az elhunytban, kinek hűlt tetemeit Budapestre szállították és tegnap a Kezrepi-temetőben helyezték örök nyugalomra.

— *Purimi játék a zsidó gimnáziumban.* A zsidó reálgimnázium ifjúsága vasárnap délután félég órai kezdettel a hitközségi tanács-teremben rendkívül érdekes purimi játékot rendez. Az intézet növendékei mulattató szavalkókkal és zeneszámokkal szerepelnek és előadják Kardos Pál reálgimn. tanárnak ez alkalomra írt tréfás purimi játékát. Minthogy ilyenmü előadás Debrecenben még nem volt általános érdeklődésre lehet számítani. A rendezőség ezuton értesíti a közönséget, hogy a belépésre jogosító 10 és 20 ezer koronás jegyek esakis elővételben válthatók szombati estig Hegedűs és Sándornál és Csillag Artunnál, az előadás színhelyén — a tulongás elkerülése végett — nem lesz jegyváltás.

— *A Belvárosi Transzilvánia Étteremben* nagy választékban zóna villás-reggelik, friss csapolású sörök! Kitűnő asztali új bor literje 10.000 korona, uradalmi hároméves ó-bor literje 20.000 korona. Minden este amerikai Jazz-band zenekar hangversenyez. — Tánc belépti-díj nélkül.

— *Születések.* Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Oláh János hentesmester, leány Katalin Éva. — Szijgyártó Borbála szobalány, leány Mária és egy leánya halvaszületett (ikrek). — Rimóczi Mária cseléd, fiu Ferenc. — Papp István lakatos segéd, fiu Csongor. — Szabó Péter kisbirtokos, fiu Péter. — Erdős József máv. fűtő, fiu Lajos. — Szabó István fm., fiu László. — Tóth Mihály kisuvaros, leány Julianna. — Mihalicz István dohányos, fiu Kornél. — Bakoján Zsuzsanna házi cseléd, fiu Géza.

## Harisnyafelület

valamint megrendelésre elsőrendű anyagból új harisnyák

SAUERBRUN

Hatvan-u. 16.

Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat és mindennemű kötött árut

## Szabni varrni

tanulhatnak ipavilag is, hölzvek külön teremben sajátjüket is varrhatják:

laborfalvi **Márkos Lujza** modern angol és francia női divat szalonjában

Debrecen, Rákóczi uca 41. sz. Bejárát a Könyvek uca 10/a sz. alatt is. Esti órákban is. Vidékieknek gyorsítva.

**Jelmeztudák kiképzése.**

**x- Hallotta már a Khol Nidreht a zsidók legrészesebb énekét? Hallgassa meg a Jairus leánya előadásán. Jegyeik Springernél.**

**Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?** (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota.) — Az Ingóságközvetítő nagyszabású tavaszi vásárt rendez, amelyen alkalmi áron szerezhethet be mindent. Mielőtt bármiféle beszerzéseit eszközölné, saját érdekében jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg! Rendkívül nagy választék mindenféle disztárgyakban, vázában, nippekben, régiségekben. — Itt található a legszebb debreceni és hortobágyi emléktárgyakat, amelyeket külföldre is elküldhet. Csikóbőrös kulacsok, eredeti debreceni tányéros pipák, karikások, hortobágyi képekkel díszített börfarácák, gyufatartók és egyéb specialitások. Butorosztályunkban kaphatók: egész és félhálók, magányos butoradarok, diványok, szelvények, borhéllyel és női, férfi szabószalonokba való álló tükrök, mindenféle székek, rézgyak, összecsuks vaságyak, sodronyágybetétek, — afrikai és löszormatracok, inga, falli és ébresztőórák, próbabaák, paplanok, állófogások, Kálvin-képek, szobrok, szentképek és szobrok.

**SPORTHIREK**

**A Magyar Labdarúgó Szövetség keletmagyarországi I. és II. számú intézőbizottsága február 24-én szerdán, fegyelmi bizottsága pedig február 25-én csütörtökön, délután fél 7 órakor, a Royal kávéházban hivatalos helyiségében ülést tart.**

**Versenykiírás.**

A Debreceni Tornaegyesület folyó évi március hó 7-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel, az Arany Bika dísztermében rendezi Debrecen sz. kir. város 1926. évi bajnokságait, 6 súlycsoportban. Légsúly 58 kilóig, pehelysúly 62 kilóig, könnyűsúly 67.5 kilóig, kisközépsúly 75 kilóig, nagyközépsúly 82.5 kilóig, nehézsúly 82.5 kilón felül. Nevezési díj személynként 15.000 korona. A szövetség a junior versenyzők nevezéseit minden indoklás nélkül visszautasíthatja, miről az érdekelte egyesület legkésőbb március 5-ig értesíteni tartozik. Díjazás: minden súlycsoportnak győztese értékes tiszteletdíjat és bajnoki szalagon nagyezüst, I. helyezette nagyezüst, II. helyezette kisézüst érmet kap.

Vásáry sk elnök, Steinfeld István sk kerületi elnök, Dózsa sk szakosztályi elnök.

**Súlyemelő verseny.**

A Debreceni Tornaegyesület 1926 március 7-én, vasárnap délután, — pont 4 órai kezdettel országos súlyemelő versenyt rendez. Pehelysúly 62 kilóig, könnyűsúly 70 kilóig. Nevezési határidő 1926 február 28-án este 7 óra. Nevezési díj személynként 10.000 korona. Dr. Vásáry sk elnök, Steinfeld sk kerületi elnök, Dózsa sk szakosztályi elnök.

**Boxolás.**

Egon Gutfreund, Ausztria többszörös boxbajnoka átvette a Debreceni Tornaegyesület boxoló szakosztályának vezetését. Tréningnapok a hét minden napján délután 6-9-ig. Felkérjük a boxolás iránt érdeklődő ifjuságot, hogy a fenti jelzett időben, a DTE, Péterfia utca 76. szám alatti tornacsarnokában Egon Gutfreund úrnál minél többet jelentkezzenek. Egon Gutfreund folyó hó 24-én kezdődő legelső tanfolyamot nyit. Felkérjük a boxolás iránt érdeklődő urakat, kik 20 éle évüket betöltötték, hogy Egon Gutfreund urat szíveskedjenek felkeresni a DTE Péterfia utca 76. szám alatti helyiségében — minden nap délután 6-9-ig.

**Az összes kerületi bírónak.**

Felhívjuk, hogy a mentőtanfolyamon történt részvételüket f. hó 28-ig igazolják. Akik a most rendezendő utolsó tanfolyamon részt venni ohajtanak, ebbeli kívánságukat ugyancsak február 28-ig az elnökséggel közölgék. Tagsági díjjal hátralékban levő urakat felhívjuk, hogy tagdíjaikat annál is inkább egyenlítsék ki, mert mérkőzések vezetésére különben nem küldhetők ki.

**Felhívás a bírójelöltekhez.**

Azok a bírójelöltek, kiknek a vizsgáról való távolmaradását a vizsgáztató bizottság elfogadta, kérelmezhetik, hogy Törökszentmiklóson márc. 7-én megtartandó vizsgán résztvehessenek. Újabb jelentkezők kérelmei csak a díj előzetes befizetése esetén kerülhetnek tárgyalásra. A kérelmeket legkésőbb febr. 27-ig lehet benyújtani.

**KÖZGAZDASÁG**

**Tenyész szarvasmarha kiállítás és bikavásár Orosházán**

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a kamarakerület szarvasmarhaállományának minőségi felkötése érdekében és a megfelelő apaállatok kedvezőbb elterjesztése céljából tenyész-szarvasmarha kiállítással kapcsolatos bikavásárok tartását határozta el. — Ez évben az orosházi gazdák kívánságára a kamara ezen kiállítással egybekötött bikavásárt március hó 14-én Orosházán fogja megtartani. A kiállításra és vásárra felhajthatók és díjazva lesznek:

Tenyészbikák (ötnegyedéven felül). Bikaborjúk (saját nevelés). Tehenek. Üszök (saját nevelés).

A Kamara a díjazáson kamarai oklevelet és értékes díjat ad ki a legszebb és legjobb állattal jelentkező gazdák között. A kiállításon résztvevőkre jelentkezéseket elfogad március hó 10-ig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara orosházi téli gazdasági iskolájának vezetője (Lubinszky Ernő kamarai szaktanár, Orosháza, Főter 5.)

**A járlatlevelek díja**

A városi tanács dr. Vass Károly előterjesztésére foglalkozott az állati járlatlevelek díjának újból való megállapításával.

Tulajdonképpen nem történt egyéb, mint az eddig fizetett díjak kikerekítése. A marhalevelek kiállítás díját a város a következőképpen szabja meg:

Két éven felüli szarvasmarha és ló 4700 helyett 5000.

Két éven aluli szarvasmarha és ló 3900 helyett 4000.

Sertésnél 3200 helyett 3000.

Juh 2900 helyett 3000.

Az átírási díjat 1100 koronáról 1000 koronára, a leírást szintén 1000 koronára szállították le.

**Zürichi zárlat:**

Párizs 1862, London 2527, Newyork 519½, Brüsszel 2362, Milánó 2087½, Amsterdam 208½, Berlin 123¼, Bécs 73½, Szófia 370, Prága 1537½, Varsó 63½, Budapest 72.70, Belgrád 912½, Bukarest 222½.

**Terménytőzsde zárlat:**

A mai terménytőzsdén az irányzat kissé gyengébb, a forgalom meglehetősen élénk.

Hivatalos árak: 76-os tv. búza 397.5—400 felső tv. 395—397.5, egyéb dunántúli 390—392.5, pestvidéki 392.5—395, 78-as tv. 405—407.5, felső tv. 402.5—405, egyéb dunántúli 397.5—400, pestvidéki 400—402.5, sörárpa 300—350, zab 250—260, többi változatlan.

**Ferencvárosi sertésvásár:**

Tegnapról eladatlan maradt 173 sertés és 60 süldő, mai felhajtás 926 sertés és 80 süldő, eladott 300 sertés, 16 süldő. Árak: Zsirterítés fiatal, könnyű 16—17, nehéz 18—18.5. Zártvásári felhajtás 71, eladott 46 a fenti áron.

**Debreceni állatvásár:**

A mai lóvásáron a felhajtás közepes volt. Kereslet kevés: jóminőségű ló 5—6 millió, közepes 3—4 millió, a silány minőségű pedig 500.000 koronától felfelé.

Szarvasmarha vásáron nagy felhajtás volt, azonban a kereslet közepes. Vágómarha kilója 6—11.000 korona, szopós borjú 13—17.000 kilónként. A fejős tehén ára 3—7 millió közt, a jármos ökör párja pedig 7—15 millió közt ingadozik.

fonok, írógépek, priesnyergék és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: kerékpárokat, gyermekkoscsikat, raketteket, gitárokat, gordonkákat, nagybőgőket, cimbalmokat, — hintaszékeket, egész és félhálókát, ebédlöket, uriszobákat, varrógépeket, villanylusztereket, férfiruhákat, átmeneti kabátokat, pultmérlegeket és mindenféle ingóságokat.

**Arverési hírdetmény.**

Elárverezek 1926 február 27-én délután 2 órakor Debrecenben Jókai uca 20. sz. házban 22.220.000 koronára becsült ingókat, butor-féléket, nippeket, könyveket, bóröndöt.

Rosner, bírósági végrehajtó.

**Tóby István ujlétei**

**Fajborainak**

literenkénti kimérése Kossuth-u. 9. kapualatt

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henné hajfestés

Ramlinger hölgyfodrásznál Varga-utca 1. (barbánk.)

Kénszerkölcsönkötvényt vesz. Kénszerkölcsönhatalékat legelőnyösebben befizet

Dr. Balázs Jenő bankháza, Piac-u. 89. Telefon 146.

**Padlólakkok**

kiváló minőségben, ugyszintén mindennemű festékek nagyon olcsón kaphatók

**STERN**

restéküzletében, FIAC-U. U. Bittavat szemben. Ugyanott poloska és sváb bogár-rtó a volt minőségben kapható.

**Üdönség könyvek.**

Dr. Bauer A. Bernard: A nő. Tanulmányok a nő testéről, lelkeről, nemi életéről és erotikájáról. 520 oldalas hatalmas mű, díszes felvázsonkötésben. K 250.000

Harsányi Gusztáv: Törödékek egy magyar református lelkész hányatott életéből. K 35.000

Porcsalmi Gyula: EODA KATALIN. Regény a hajdu nép multjából. K 54.000

S. Szabó József: A debreceni református kollégium tanárai és kiválóbb növendékei 1849—1925. K 40.000

**Rádió**

A legtekélyesebb PENGÓ-KORONA átszámlási táblázat. Héromféle nagyságban 25, 10 és 5 ezer koronás árban.

kapható a

**Méliusz** könyvkereskedésben, Piac-u. 26.

**Végladás!**

**Az Arany Bika divatházban**  
(Bika épület) Hatóságilag engedélyezett

**végkiárúsítás.**

Az összes raktáron lévő rőfös és divat árakat minden elfogadható árban kiárúsítjuk.

Siessen mindenki szükségleteit beszerezni!

Mindenféle maradványok félron alól is kaphatók.

**Végladás.**

# Apróhirdetések

## LEVELEZÉS

**GYAKOROLT**  
pénztárnok, könyvelésben is jártassággal bír, állást keres. — Cím a kiadóban. B38

**ELSŐRENDŰ**  
angol szabó társulba francia nővel, kinek műhelye van. Cím a kiadóba kérem leadni női szabó jelgére. 1080

**KÖZÉPKORU**  
nő ismeretű keresem ki anyagilag támogatna. leveleket kiadóba kérek „22 éves” jelgére. Csak jómódú úrnők írjanak, díszkréio biztosítva. 1086

## ALKALMAZÁST NYER

**ÜGYVÉDI**  
irodában jártas gépiro kasszony felvétetik. — Hatvan-utca 1. II. em. 10. 1080

**EGY**  
fodrászségéd felvétetik. Szent. Anna-utca 14. 1076

**KENYÉR-**  
elárusító felvétetik Kohn, Simonffy 18. 1085

**EGY**  
kenyérelárusító nő óvadékkal azonnal felvétetik. Bercsényi utca 5. szám. 1070

**Rikkancsok felvétetnek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.**

**PÉNTÁR.**  
kezelésben jártas kasszony felvétetik. Telnai Dániel cipőáruházban. 1053

**PERCENTÉS.**  
vagy főpincér óvadékkal felvétetik. Cím a kiadóban. 1056

**EGY**  
perfekt kovács segéd felvétetik. Csokonai u. 1. szm. 1055

**KERTÉSZ.**  
ki gyümölcs s konyhakertészethez, valamint méhészethez ért. komenciós, vagy részese művelésre felvétetik. József kir. herceg u. 14. szám. 1074  
Domb-utca 12. Ért.

**HÁJDU MEGYE**  
és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező nyugalmozott tisztviselőt, vagy fa-zakmában jártas egyént feles társaként bevezet fakeskedelmi vállalat. A címet a kiadóba kérjük leadni. 21a

**JOMEJELÉNÉSŰ**  
urak ügynökségek. — kiasszony irodai munkára felvétetek. Cím a kiadóban. 1063

## ALKALMAZÁST KERES

**4 POLGÁRIT**  
végzett úri leány már cius 1-re pénztári. — vagy ehhez hasonló állást keres. Bercsényi-utca 42. 1081

**FÜSZERESÉGÉD**  
fiatal, szolid igényű 1-re ajánlkozik. Cím a kiadóban. 1065

**INTELLIGENS**  
Bajtás úri leány gyermek mellé ajánlkozik. Leveleket „Wekerle-telep” jelgére Mollusba. B52

**TELJESEN**  
megbízható fiatal házaspár lakásért takarított, vagy házmesteri teendőt vállal. Cím a kiadóban. 1036

## AJANLAT

**LEGUJABB**  
selvem kalapok 140.000 koronáért szerezhetők be Furynénál. Pacsirta-utca 41. 11a.

**ZSIROS.**  
hordók, fenyődésák, kútvédrek, borlehúzás-hoz kisebb hordók kaphatók. Báró Györfly cégnél. Nap-utca 4. Telefon 12—83. 1058

**ELÁRVEREZÉK**  
1926. évi február hó 24-én, délután 2 órakor Debreczenben, Városháza uca 1. szám alatt 53.731.000 koronára becsült ingókat, borokat, vendéglői berendezést, bútorkat stb. Rosner Imre bír. végrehajtó. 1059

**KÖNTÖSKERT.**  
Töhötöm-u. 39. szám alatt homok építkezéshez kapható. Értékzetni Köt-utca 34. 1072

**FEHERNEMŰ.**  
varrasi, hímzés, gomb-lukázat jutányos áron elvállalok. Cím a kiadóban. 1067

**PIANINO**  
bérbeadó. Értekezni lehet Teleky utca 5. sz. 372

**HASZONBÉRBE-**  
adó Ohat-Kócs mellett 140 holdas nagyrészen legelős tanya jutányosan. — Orovecz János földműl. kos. Erdőtelek. Heves megye. 1093

**NYÁRIRÓZSA.**  
burgonya krüger és rothman, bármilyen mennyiségben kapható. Csapó-u. 35. Karsinál.

**URHÖLGYEK!**  
A legkülönlegesebb távaszilapok megérkeztek. Szíveskedjenek megrendelésüket előre bejelenteni, mert a beállott szezon kezdetével meg akarom mentani a hölgyeket a hosszú várakozástól. Az alatt felsorolt olcsó árakról győződjenek meg Kábátok 400.000, kosztimők 300.000, ruhák 100.000 koronától kezdülnek. Bálint Margit női divatterme, Péterfia-utca 60.

**ÉPÍTKEZÉSHEZ**  
féglá, cserép, mész legutányosabban Rosenfeld és Fischernél. Salfőm-utca 12. Telefon 674. 10a

**NEMETŰL**  
tanulhat született német úri nől. Biztos sikérel, legolesobbban és leggyorsabban. Es-ti tanfolyam is) Dara-hos-u. 7. 578

**Telefonáljon:**  
14—34, ha száraz tűzifát akar. Kemény faterlep Saléitrom-pályaudvar. 5a.

**ÚJ**  
sütőde Vörösmarth-utca 2. Sütés minden-nap háromszor: 8—11 és 2 órakor, vasárnap 8-kor kenyérsütés dél előtt kalássütés. Sü-tésdíj kilogrammon-ként 500 kor. Állan-dóan friss házi kenyér kapható. 21a

**DELEGYUJTÓK.**  
feszmerők, villanymo-torok telefonok, villa-mossengzők eladása és szakszerű javítása Föld-várynál Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

**DEBRECENSZKY**  
Kárpitos mester. Hal-köz 8 Kész hencserek, divánok, bár- és ber-zselvagniturák állan-dóan raktáron. Javítá-sokat olcsón készíték. 8a

**Száraz tűzifát azon-nal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14—34 7a**

**MOSÁST**  
vállalok, házhoz is el-megyek. Boldogfalva-utca 26. szám. 1061

**SELYEMKALAPOK**  
olcsón szerezhetők be. Matta Anna. Csemete-utca 10. szám 1119

**VIZESUBOREKA**  
különként kapható. Lin-denfeld. Dégenfeld tér 7. szám. 853

**JÖMENETELŰ**  
vendéglő eladó. Cím a kiadóban. 1013

**AZ**  
egyetemi gazdasági bi-  
vatal (Simenyi-út 1.)  
áruverést hirdet 1926  
február 26-ára, ócska-  
város eladására, megte-  
kinthető Szülészeti kli-  
nikán. 1016

**KERESLET**  
**PIANINÓT**  
és zongorákat keresek megvételre, használta-  
kat. Cím a kiadóban.

**ELVÉSZETT!**  
A Szent Anna uccán Coloniához vezető úton egy flóbert záródugaty-tyús (fersusz). A meg-találója szíveskedjen Deák Ferenc-utca 10. alá (háttul az udvar-ban) bevinni, kellő ju-talomban részesül. — 1071

**KERESEK**  
amerikai íróasztalhoz valós széket. Hunyadi-utca 23. 1064

**KERESEK**  
megvételre 4—6 hol-das szőlőt közeli tele-pen. 3 szobás lakással. Veres-utca 17. 1054

**EGY**  
10 kg.-os mérleget — esetleg újat megvétel-re keresek. Kohn, Si-monffy 18. 1084

**KISEBB**  
jégsekrény kerestetik használatra, esetleg megvételre. Árpád-tér 38. 1083

**HASZNÁLT**  
virágkosarakat veszek. Hatvan-utca 7. lisztűz lef. 1088

**JÖMENETELŰ**  
üzlethez kis tőkével társ kerestetik azonnal-ra. Cím a kiadóban. 1028

**EGY**  
már meglévő Piac-ut-cai varrodához perfekt társat keresek. Cím a kiadóban. 1029

## LAKÁS

**EGY**  
udvarra nyitó szoba azonnal elcserélhető egy ugyanolyannal. — Csap-utca 56 1036

**KÉTSZOBÁS**  
utcai főbérleti lakás alacsony lépéssel sür-gősen átadó Szappanc-utca 11. 1007

**GYERMEKTELEN**  
házaspár butorozott szobát keres konyha-használattal Értekez-hetni Pannónia szálló 20. szoba. — a

**JÓ**  
családból való leány fehérenmü javítását, vagy belegépölését kis szobát keres „Be-tegápolás” jelgére ki-  
adóhivatalaál. 877

**JÖMENETELŰ**  
kocsma joggal és fű-szerület Helybirtok-szer-ményben kiadó, vagy eladó. Árpád-tér 38. Kláár 1027

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó — fiatal házaspárnak is alkalmas. Varga kert Herceg-u. 6. 1092

**ÁTADÓ**  
4 és fürdőszobás szép lakás Kossuth uccán. Cím a kiadóban. 1060

**KEVÉS**  
lelépéssel egy utcai bú-torozott szoba, konyha, speiz kiadó, azonnal beköltözhető. Bercsényi ucca 63. 1062

**EGY**  
szoba, konyha bútor-ral, vagy anélkül ki-  
adó. Csokonai ucca 1. szám, sertéstartás en-gedélyezve. 1051

**BUTOROZOTT**  
teljesen különbejárati szoba 1-re kiadó. Gönczi-utca 5. 1048

**UTCAI**  
szoba, konyha új bú-torral átadó, vagy al-bérletbe kiadó. Magoss ucca 5. Megtekinthető délelőtti órákban. 701

**BUTOROZOTT**  
szoba egyetemi hallga-tóknak március 1-re kiadó. Simonyi út 28. Ugyanott gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik. 1087

**BUTOROZOTT**  
szobába lakótárs telje-ellátással azonnalta felvétetik. Bethlen-u. 27. B57

**BUTOROZOTT**  
szoba különbejárattal március elsejére ki-  
adó, esetleg teljes el-látással. Teleki-utca 5. szám alatt. 970

**KÉTÁGYAS**  
butorozott szoba kiadó. Zöldfa ucca 12. 1066

**EGY**  
különbejárati utcai butorozott szoba kiadó elsejére. Simonffy ucca 31. szám. 1091

**BUTOROZOTT**  
szoba házaspárnak ki-  
adó. Értekezni Árpád-tér 38. Kláár. 1082

**KÜLÖN.**  
bejárati butorozott szoba elsejére kiadó. Si-monffy-u. 11. emele-ten. 1079

**KERESEK**  
jobb 2 szobás lakást le-lépéssel, vagy 1 szoba, konyhás lakásomat el-cserélem ráfizetéssel. Végkedvü Mihály ucca 43. szám. 3. ajtó. 1078

**ÜZLET - RAKTÁR**  
forgalmas üzlethelyi-ség, Csapó-utca 86. Ér-tekezni háztulajdonos-sal B45

**EGY**  
jóforgalmú kerék-gvártó műhely kovács udvaron kiadó. Nyu-gati 24. 822

**NAGYFORGALMÚ**  
fűszerüzlet más vállalat miatt azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1052

**EGY**  
kovácsműhely kiadó, szerszámmal, vagy anélkül. Csokonai ucca 1. szám. 1050

**EGY**  
jóforgalmú péksütőde átadó, berendezve fe-hér és kenyérsütésre, jelenleg is üzembe van, csekély összegért átadó. Bercsényi-utca 5. 1069

**EGY**  
jómeneteli vendéglő el-  
adó. Cím a kiadóban. 1073

## ELADÁS

**ELADÓ**  
világos kosztüm. Tele-ki-utca 26. 993

**EZERJÓ**  
bor 100—6000 literig eladó. Péterfia-utca 21. szám. 1034

**BÉKEBELI**  
gyártmány, kítűnő han-gú Schunda-féle cim-balom eladó Mikepércs Malom. 1026

**SÜRGŐSEN**  
eladó egy jókarban lé-vő fehér gyermekkosci. Attila-tér 6. szám, ka-puálj bal. 1015

**BOCSKAI-**  
kerti ezerjő új és óbor eladó, hordónként is. Timár-utca 36. 1010

**CSALÁDI**  
szivarkahajós varrógép olcsón eladó. Boldog-falva-utca 4.

**ELADÓ**  
két jókarban lévő stráf-szekér és egy paraszt-szekér és lizthulladék. Böszörményi-út 15. — 1015

**EGY**  
használt funeros jó ál-lapotban lévő hálószo-ba-butor — jutányos áron eladó. Deák Fe-renc-utca 24. kereszt-épület.

**KOMPLETT**  
keményfa hálóbútorok eladók. — Maróthy György ucca 41. 1049

**VIZSLA**  
költyök kutya 6 hóna-pos eladó. Tócsókert. Nemes-utca 23. 1075

**EGY**  
boks nvereg kantárral eladó. Kiss. Kőlcsey-u. 22. szám. 1077

**INGATLAN**  
**BEKÖLTÖZHETŐ**  
ház, háromszobás lakás sal, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrassy-ut 29. Értekezni Harmathy könyv kereskedésben, Fűvészkert ucca 14. 23a

**ELADÓ**  
szívónyomó készülőek szivattyús kút 40 m csővel. Megtekinthető Domb ucca 12. Érte-kezni Péntznyi pa ota. II. em. Tóth Sándor főmérnöknl. 1016